



ДЕРЖАВНА РЕГУЛЯТОРНА СЛУЖБА УКРАЇНИ
(ДРС)

вул. Арсенальна, 9/11, м. Київ, 01011, тел./факс (044) 239-76-40
E-mail: inform@drs.gov.ua, Сайт: www.drs.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 39582357

на № _____ від _____ 20__ р.

Міністерство освіти і науки
України

Щодо проекту регуляторного акта

У ДРС знаходиться на опрацюванні проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» (далі – проект постанови) разом з додатками, наданий листом Міністерства освіти і науки України від 20.02.2024 № 1/2954-24.

Під час опрацювання проекту постанови до ДРС надійшли листи від: Громадської організації «Всеукраїнська асоціація працівників закладів фахової передвищої освіти» від 20.02.2024 № 019/ц, Громадської організації «Рада директорів – Асоціація працівників коледжів та інших навчальних закладів» від 27.02.2024 № 1, Комунального закладу Львівської обласної ради «Самбірський фаховий педагогічний коледж імені Івана Филипчак» від 27.02.2024 № 04-10/79 та Міського методичного об'єднання викладачів економіко-аналітичного циклу м. Києва від 27.02.2024 б/н із зауваженнями та пропозиціями до цього проекту постанови, характер яких, на їх думку, свідчить про необхідність його доопрацювання (копії листів додаються).

Зазначаємо, що відповідно до вимог статті 9 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» (далі – Закон), всі зауваження та пропозиції до проекту регуляторного акта та відповідного аналізу регуляторного впливу підлягають обов'язковому розгляду розробником цього проекту. За результатами цього розгляду розробник проекту регуляторного акта повністю чи частково *враховує* одержані зауваження і пропозиції *або мотивовано їх відхиляє*.

Водночас акцентуємо увагу розробника на те, що одним із ключових принципів державної регуляторної політики, визначених статтею 4 Закону, є принцип прозорості та врахування громадської думки, який передбачає відкритість для фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань дій регуляторних органів *на всіх етапах їх регуляторної діяльності*, обов'язковий розгляд



Державна регуляторна служба України

№ 803/20-24 від 28.02.2024

Підписав: Кучер Олексій Володимирович

Сертифікат: 6FA97849F1B2570D040000088690000BAEF0100

Дійсний: з 13.06.2023 14:27:07 по 13.06.2024 14:27:07

регуляторними органами ініціатив, зауважень та пропозицій, наданих у встановленому законом порядку фізичними та юридичними особами, їх об'єднаннями, обов'язковість і своєчасність доведення прийнятих регуляторних актів до відома фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань, інформування громадськості про здійснення регуляторної діяльності.

З огляду на вищевикладене, з метою дотримання вимог Закону, пропонуємо Міністерству освіти і науки України здійснити об'єктивний розгляд листів та поінформувати заявників і ДРС про результати розгляду.

Додатки: на 7 арк.

**Голова Державної регуляторної
служби України**

Олексій КУЧЕР



ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ
«РАДА ДИРЕКТОРІВ – АСОЦІАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ
КОЛЕДЖІВ ТА ІНШИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ»

вул. Зарічанська, 10
м. Хмельницький, 29015
Україна

Тел: 0382 – 63 – 05 – 05
0382 – 63 – 11 – 67
Факс: 0382 – 63 – 05 – 05
E-mail: hpk@ic.km.ua

27.02.2024 р. № 1

Голові Державної регуляторної
служби України
Олексію КУЧЕРУ

**Про повернення на доопрацювання
постанови КМУ «Про внесення змін до
Переліку галузей та спеціальностей,
за якими здійснюється підготовка
здобувачів вищої освіти»**

Громадська організація «Рада директорів – Асоціація працівників коледжів та інших навчальних закладів», що об'єднує 22 заклади фахової передвищої освіти Хмельницької області, в яких близько 2-х тисяч викладачів надають освітні послуги 15-ти тисячам здобувачів освіти, звертається до вас з прохання завернути увагу на те, що у направленому на погодження проєкті постанови КМУ «Про внесення змін до Переліку галузей та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» відсутня спеціальність 051 Економіка для освітньо-кваліфікаційного рівня фаховий молодший бакалавр. У первинному варіанті проєкту опублікованому на сайті МОН від 8 серпня 2023 року підготовка здобувачів за даною спеціальністю для ОКР «Фаховий молодший бакалавр» передбачалося, МОН не було проведено фахового обговорення даного питання, тому заклади фахової передвищої освіти області вважають такі дії неправомірними та такими, що суперечать чинному законодавству.

Спеціальність 051 Економіка користується незмінним попитом на ринку освітніх послуг. Динаміка останніх років показує суттєве зростання цього попиту, про що свідчить офіційна статистика. Так, наприклад, до ВСП «Хмельницький політехнічний фаховий коледж Національного університету «Львівська

політехніка» при ліцензійному обсязі 40 осіб у 2021 році було подано 126 заяв абітурієнтів, у 2022 – 147 заяв, у 2023 – 222 заяви.

Економічна політика держави завжди переміщувалася до основної ланки – підприємства. Підготовка кадрів за даною спеціальністю містить значну практичну складову, що забезпечує високу компетентність в економічних питаннях підприємств. Проведена кропітка робота з розробки Стандарту фахової передвищої освіти України для освітньо-професійного ступеня фаховий молодший бакалавр, програмними результатами навчання є здатність фахівця виконувати зазначені професійні роботи за Національним класифікатором України.

Набуті випускниками фахові компетентності та результати навчання засвідчують високий рівень їх професійної підготовки, забезпечують достатньо широке поле їх професійної діяльності та високу конкурентоспроможність на ринку праці. 93,5% випускників працює за фахом, роботодавці високо оцінюють рівень їх фахової підготовки.

Твердо переконані, що підготовка національних економічних кадрів, здатних приймати виклики сьогодення, готових відновлювати країну після жахливих наслідків повномасштабного вторгнення, належить і системі фахової передвищої освіти держави.

З повагою,
голова Громадської організації



Вадим ОВЧАРУК



**Громадська організація
«Всеукраїнська асоціація працівників закладів фахової
передвищої освіти»**

03049, м. Київ, вул. Стадіонна, 2 /10
телефон-факс (044) 245-35-98, тел. (044) 245-51-98
e-mail: who_association2017@ukr.net
web-сайт: <http://go-association.com.ua>

№ 019/Ц «20» лютого 2024 р.

**Державна регуляторна служба
України**

**Щодо проєкту нового переліку
спеціальностей, за якими здійснюється
підготовка здобувачів вищої
та фахової передвищої освіти**

На сайті Міністерства освіти і науки України розміщено інформацію, що міністерством підготовлено новий перелік спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої та фахової передвищої освіти, та передано проєкт документу на розгляд та погодження Державній регуляторній службі України.

Асоціація розглядала зазначений проєкт документу і направляла свої пропозиції до Міністерства освіти і науки України. Однак, нажаль, міністерство проігнорувало зауваження громадськості.

На думку Асоціації Міністерство освіти і науки України фактично пропонує встановити штучні перешкоди до вільного вибору громадянами траєкторії освіти та й ще за їх власні кошти.

Стаття 3 Закону України «Про фахову передвищу освіту» наголошує, що кожен має право на якісну і доступну фахову передвищу освіту, яке включає право на освіту упродовж всього життя.

Посилання на особливі вимоги Європейського союзу в частині обмеження підготовки фахівців в системі фахової передвищої освіти є штучним так, як стаття 430 Угоди між Україною та Європейським Союзом передбачає обов'язки сторін щодо поваги до змісту навчання та організації освітніх систем, а також їхнього культурного та мовного розмаїття, і не містить жодних обов'язків України, як сторони угоди, щодо приведення української освіти у відповідність до неопублікованих, єдиних та затверджених для всіх країн ЄС стандартів.

До того ж, Міністерство освіти і науки України видало закладом фахової передвищої освіти ліцензії на підготовку фахівців освітньо-професійного ступеня фаховий молодший бакалавр і прийняття нового переліку, в редакції яка пропонується, фактично позбавляє ліцензії заклади фахової передвищої освіти у частині підготовки фахівців за окремими спеціальностями, при тому що Закон України «Про ліцензування видів господарської діяльності» серед підстав



позбавлення ліцензії не містить підстави «у зв'язку зі зміною переліку спеціальностей».

Рішення Конституційного Суду України від 04.03.2004р. №5-рп/2004 визначає, що доступність освіти є конституційною гарантією реалізації права на освіту на принципах рівності і означає, що нікому не може бути відмовлено у праві на освіту і Держава має створити можливості для реалізації цього права.

Стаття 53 Конституції України наголошує, що Держава забезпечує доступність та розвиток освіти, а пропозиція щодо заборони підготовки фахівців на рівні фахового молодшого бакалавра за окремими спеціальностями фактично, в порушення Конституції України, позбавляє громадян такої доступності.

Держава в особі її органів може встановити обмеження щодо державного (регіонального) замовлення за окремими спеціальностями. Але, встановлення обмежень, щодо доступу до освіти за кошти фізичних і юридичних осіб протирічать не тільки Конституції України, але й здорового глузду, так як фактично Держава штучним рішенням посягає на вільне право громадян розпоряджатись своїми коштами.

Враховуючи викладене, Асоціація наполягає на скасуванні обмеження щодо підготовки фахівців на рівні фахового молодшого бакалавра за окремими спеціальностями включаючи за кошти фізичних і юридичних осіб.

Голова Правління ГО «Всеукраїнська
Асоціація працівників ЗФПО»

 - Валерій БУЛГАКОВ

Голові Державної регуляторної служби України

Олексію КУЧЕРУ

Голови міського методичного об'єднання
економіко-аналітичного циклу м. Києва

Інні ХАРЧЕНКО

+380634268110

innakharchenko0105@gmail.com

Міське методичне об'єднання викладачів економіко-аналітичного циклу м. Києва звертається з проханням надати роз'яснення стосовно проєкту Постанови КМУ “Про внесення змін до Переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти” в частині Порядку прийому до ЗФПО 2024 року набору за спеціальністю 051 Економіка (С1 Економіка) для ЗФПО (фахові коледжі).

В першій редакції переліку галузей знань і спеціальностей від 08.08.2023 року набір за спеціальністю 051 на рівні освіти ФПО був дозволений, наразі в новому проєкті 2024 року “+” щодо можливості здійснюватися підготовки для здобуття ступеня фахового молодшого бакалавра відсутній.

Заклади ЗФПО м. Києва, які здійснюють підготовку здобувачів освіти за спеціальністю 051 Економіка вже пройшли (або в процесі проходження) акредитаційної експертизи і дуже стурбовані щодо невизначеності навколо даного питання. Дана спеціальність користується попитом як за кошти державного бюджету так і за кошти фізичних та юридичних осіб. Кількість здобувачів за даним напрямом підготовки зростає щороку, бо всі галузі потребують фахівців з економіки. Заклади ФПО забезпечують належну фахову підготовку здобувачів освіти для потреб ринку праці та будуть потрібні у відбудові країни в післявоєнний час. Сучасний ринок праці в Україні не вимагає високої наукової кваліфікації молодих фахівців, оскільки на сьогодні маємо практичну орієнтацію для нашої післявоєнної економіки. І цю підготовку успішно мають здійснювати заклади фахової передвищої освіти. У коледжі більше шансів здобути належного рівня теоретичну і практичну підготовку, бо є відповідні фахівці-практики. Науку залишимо для університетів. Тобто

найоптимальніші критерії ефективності освіти переконують, що саме коледжі дають найкращий результат у межах поставлених перед ними завдань.

Стандарт фахової передвищої освіти України для освітньо-професійного ступіня: фаховий молодший бакалавр для спеціальності 051 Економіка, затверджений наказом МОН від 22.06.21р. № 699, успішно реалізується. Прохання зберегти спеціальність 051 Економіка для ЗФПО.

Звернення в МОН було направлено, відповідь - відсутня.

З повагою, голова ММО
економіко-аналітичного циклу
м. Києва

Інна ХАРЧЕНКО

27.02. 2024 року
м. Київ



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ
ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ
«САМБІРСЬКИЙ ФАХОВИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ КОЛЕДЖ
ІМЕНІ ІВАНА ФИЛИПЧАКА»

вул. Івана Филипчика, 14, м.Самбір, Львівська область, 81400, тел./факс (03236)3-22-56;
e-mail: pedcollege@ukr.net, вебсторінка: <http://pedcollegesambir.org.ua>; код ЄДРПОУ 02137003

Від 27.02.2024 р. № 04-10/79

Державна регуляторна служба України

Просимо залишити в Переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів освіти, освітньо-професійний ступінь Фаховий молодший бакалавр спеціальності 032 Філологія галузі знань 03 Гуманітарні науки у зв'язку з необхідністю поглибленого володіння англійською мовою як мовою міжнаціонального та міждержавного спілкування.

На даний час в коледжі здійснюється підготовка фахових молодших бакалаврів за освітньо-професійною програмою «Германські мови та літератури (англо-український переклад)» (Дата і номер рішення про видачу ліцензії - Наказ МОН від 20.06.2022 № 115-л).



Директор коледжу

Володимир ВАНТУХ